

# 一个都不能少

## 2022年学考选考昨日开考

封控区、管控区增设考点,隔离点开设“特殊考场”……

我市教育公安卫健等部门全力保障,确保所有考生应考尽考

“这是一次最特殊的考试经历!”昨天下午3点20分,结束了物理和化学选考科目考试的北仑中学考生小张,走出北仑区新碶中学临时考点时感慨地说。

昨天,2022年浙江省普通高中学业水平考试和普通高校招生选考科目考试开考,我市有6.5万余名考生参加考试。

在封控区、管控区增设考场,为隔离考生开设“特殊考场”……我市教育部门携手公安、卫健等多个部门,采取多种措施,确保所有考生应考尽考。

据了解,我市各地教育考试机构提前对“特殊考场”进行了各项准备,包括考场布置、考务培训等。隔离房间内的特殊考场安装了高清监控摄像头、实时录音录像等。考试结束后,先由医护人员对试卷和答题卡进行消毒处理,再将试卷和答题卡装入试卷袋并密封后交监考人员收回。



在宁波市绿色学校,考生走进考场。记者 马亭亭 摄

### 特殊考场

#### 4名考生在隔离酒店房间里完成考试

北仑区此次有4名考生分布在3家集中隔离酒店参加学考选考。

昨天上午,记者来到其中一家酒店,这里有一名考生于上午8点开始第一门科目考试。

据了解,1月5日,电子监考设备已由特定人员送至集中隔离酒店。昨天,考卷在医护人员和安保人员的护送下,从监考老师处转交至考生手中;医护人员和安保人员将在监控下拆卷;考生也将在电子设备全程监考下,在自己房间内完成此次考试。

“考生结束考试后,将会由我们隔离酒店

的医务人员收卷,经紫外线消毒后,在监控下封袋,送下楼后二次消毒,再交到酒店门口监考老师手中,绝对避免物和人及人和人的接触感染。”酒店相关负责人介绍。

记者了解到,在集中隔离酒店,北仑区卫健局还为考生提供了远程诊疗、送医送药等医疗保障服务,并为考生提供24小时心理健康咨询,以缓解考前焦虑情绪和考时紧张情绪。同时,酒店还为每个房间增配被子1条,并按需提供单体供暖设备以防寒潮。

“目前来看,4名考生的情绪都很平稳,身体状态也都良好。”医务人员说。

#### 2人的考场,近30人保驾护航

作为此次学考选考的“特殊考点”之一,位于江北洪塘街道的宁波市绿色学校,承接了两名正处隔离期选考考生的考务工作。江北区教育、卫健、公安等部门共投入近30人为两名考生护航,对于他们来说,这场护考也是一场特别的考试。

两名考生的第一场考试是上午10点30分开始的政治考试。

上午9点30分,负责押送试卷的公安人员把考卷送至考点,交给现场的监考人员,工作人员对考场试卷和答题卡进行消毒处理。考

场中的两位监考人员全副武装,一名是江北卫健系统的医护人员,一名是教育系统人员,之前已接受了相关的考务培训。

上午10点,一名考生由卫健部门专用接送车送至考点。考点周边,还有洪塘派出所和江北巡特警大队的10名警力在巡逻。

据了解,接到这个特殊考点的保障任务以后,江北区相关部门立即协调对接,明确责任分工,逐一落实特殊考点的防疫、安保、考生接送等措施,并细化制定了应急预案,把防控要求和考场组织落实落细到每一个环节。

#### 一人一车接送,居家隔离考生这样参考

昨天早上7点刚过,宁波外事学校启运路和丽园南路两个校门口陆续有考生到来。作为市区的特殊考点之一,该校承担了50多名居家隔离和健康观察考生的考务工作,他们中有的之前去过北仑,有的是家住宁波在北仑上学的学生。

500多名正常参加学考的考生从启运路校门有序进场,丽园南路校门则专门为借考生开通。一大早,身穿防护服的老师们就来到了丽园南路校门口,3+11健康观察的考生在测温、检查绿码和出示核酸阴性证明后,由老师统一带往专门的考场。14+7居家隔离的考生则一人一车直接送到考场楼下指定位置,考生迅速下车,由专人引导、通过专用通道进入考场,开车的家长或街道工作人员直接将车开走。

该校副校长陈健告诉记者,元旦假期结束后,学校就接到了为这部分特殊考生提供考场的紧急任务,之后多次召开紧急会议,制定分流考试方案,并划出了封闭区。开考之前两天,学校与每一位借考生家长进行了电话联系,告知进场安排,对于14+7居家隔离的考生,还统计了车牌号码,方便车辆直接进入校门。



宁波外事学校的监考老师。记者 张培坚 摄

#### 北仑:为防控疫情设置“三保险”

北仑共有4567名考生报名参加考试,受疫情影响,还有510名区外考生在北仑借考。为做好疫情防控工作,服务好所有考生,北仑在北仑中学、明港中学和柴桥中学3个考点外,又在封控区增设了新碶中学考点,在管控区增设了松花江中学考点,合计158个考场。在相应的集中隔离点,还为隔离考生增设了3个特殊考场。

早上7点30分左右,北仑中学考点的考生经亮码、测温后,依次有序进入考点。借考考生也在志愿者的帮助下,很快就确认了考场所在方位。

“我们为防控疫情设置了‘三保险’。考生们都已经提前做好核酸检测,在前往考点前,学校会进行一次测温验码,到考点后再次进行测温和验码。”北仑中学考点负责人表示。

针对借考考生,考点准备了休息室供他们休息复习。为应对突发情况,考点还增设了备用考场。

据介绍,为做好特殊时期的疫情防控和考试组织工作,北仑区教育局高度重视,成立了学考选考工作专班,下设7个专项工作小组,统筹各项考务准备工作。

#### 考生家长:基本没什么影响

在明港中学考点,昨天早晨7点刚过,陆续有考生进入学校。现场一位给孩子送手表的家长告诉记者:“虽然疫情来得很突然,但是我们并没有受什么影响。平时就是注意给孩子保证营养,让孩子注意休息就可以了。”

上午第一场考试结束,记者在北仑中学考点看到,有一名考生坐着轮椅。经过了解得知,这位姓刘的考生之前不小心摔伤了腿。“虽然遇到了疫情,我的腿也有点不方便,但是在大家的帮助下,我顺利地完成了今天的考试。一切都会好起来的!”刘同学说。